

KOMÁROM MEGYEI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 10 P. | Negyedévre 2-50 P.
Félévre 5 P. | Egyes szám ára 20 fill.
Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő:
PATHÓ GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Igmándi-ut 12. | Telefon 61.
Hirdetések árai díjszabás szerint.
Kéziratokat nem adunk vissza.

1914—1918.

Hacsak így, pusztán, minden kommentár nélkül állnának ezek a számok valahol, akkor is megütnék a lelkünknek egy sokat feszített húrját, amelynek valamikor oly csodálatos skálája játszódtott le a különböző érzéseknek, amelyekhez fogható a legszenvedélyesebben játszó művész sem tudott előcsalni hangszeréből.

Ha pedig még hozzá ezeket a számokat márványba vésve olyan nevekkal kapcsolatban olvassuk le, amelyeknek egykori viselői a négy világtáj messzeségében álmodják örök álmukat, akkor szinte magunk előtt látjuk a dacos harcosok hosszú sorait, amint hajnali szürkületben, avagy az est és éjszaka döbbenetes csendjében, napsütésben vagy esőben, viharban, szélben, fázva, éhezve, piszkosan a sajátvérüktől, álltak és merőn figyelték bele a horizont vibráló, ezer halált rejtő végtelenségébe.

Meghalljuk a gránátok siró sivitását, az aknák, a srappellek, a géppuskák pokoli koncertjét, tüzes-izgatott vezényszavakat, rohanó lépteiket, a közelharc szitokkal, jajjal vegyült borzasztó zörejét és mégegyszer, százszor és ezerszer átérezzük azt a kimondhatatlan érzést, amely a hősi dicsőség pirját az arcokba szökteti, de párosan vele, alattomban, hideg halálkézzel végigsimit a lángoló lelken és megfagyasztja a mosolyt az ajkakon és a hőst lelkében rendíti meg.

Aztán megrezdül az a húr panaszosan, csukló sírás hangját adja; katonákat temetnek jeltelen tömegsírokba — sokat — százat, ezret

akkor, amikor otthon kicsi kezek imára kulcsulódnak és selypítve, pöszén, de szívből hívják haza az apát, a testvért, aki már nem jöhet, akit fogvatart a vérell kevert idegen föld.

Itthon mindennap újremény, kétségbeejtő, gyilkos kétség, gyötrő bizonytalanság, harctéri hírek onnan — igen onnan és a sebesültek a vonatokon, az utcákon — összetört, fáradt mosolynélküli emberek, akik beszélnek halkán, csendesen hősi tetteket, amikből legendák fakadnak. És — egy egyszerű szintelen írás, amit tábori pap irt — „Elesett”. Üresség — özvegy — kicsi hadiárva — oh de sok volt a feketeruhás kicsi lányka akkor.

Hosszu — kínos évek, amelyek alatt egyetlen vírágszálat sem tehattünk a hősök sírjára.

De most áll az emlék. Érebeöntött, büszke magyar katona és az arany betűkön, az arany neveken megvillan a napsugár.

Hősi emlékszóbor! Városunk fájdó büszkesége lesz. Vártunk régen és most, hogy itt vagy, magyar szívünk egész melegével köszöntünk: Isten hozott! — Teljesítsd feladatodat. Idézd a múlt dicsőségét, a nagy, szent akaratot, mellyel a Hazát védték. Biztasd a csüggedő jelent, mely egyre sorvaszt. Hirdesd boldogabb jövőjét Nagy-Magyarországnak, amelynek szimbóluma és büszkesége vagy.

Elesett hőseink tiszteletére megmozdul Komárom népe.

A világháboruban hősi halált halt komáromi hősök emlékszóbrát József kir. herceg Ő Fensége folyó évi május hó 17-én, vasárnap délelőtt 11 órakor léplezi le.

Az ünnepség sorrendje a következő:

9 órakor József királyi herceg Ő Fensége gépkocsin Komáromba érkezik. Ő Fenségénél a katonai parancsnokságok és az államrendőrség képviselői jelentkeznek. Ő kir. Fenségét üdvözlük: Dr. baráti Huszár Aladár főispán, mint a kormány helyi exponense. Karcsay Miklós vármegyei főjegyző, mint helyettes alispán Komárom és Esztergom közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék közönsége és végül Alapy Gáspár m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester a város közönsége nevében.

10 órakor istentisztelet a róm. kath., a ref., az ág. h. ev. és az izr. templomokban.

11. órakor a hősök emlékszóbrának ünnepies leleplezése. a következő renében:

1. Himnusz. Éneklí a Ko-

máromi Ref. Ifj. Egyesület ének-kara.

2. Alapy Gáspár m. kir. kormányfőtanácsos polgármester Ő kir. Fenségétől engedélyt kér a szobor leleplezésére és fölkéri Ő kir. Fenségét szoboravatató beszédének elmondására.

3. Ő kir. Fensége elmondja szoboravatató beszédét és megkoszoruzza a szobrot.

4. A róm. kath. apátplebános beszenteli, a ref. lelkész, az ev. lelkész és az izr. rabbihelyettes ima, illetőleg beszéd kíséretében megáldják az emlékművet.

5. Ifj. Buchler Antal: Ima a hazáért. Éneklí a Komáromi Ref. Ifj. Egyesület ének-kara.

6. Alapy Gáspár m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester a város közönsége nevében átveszi az emlékszóbrót.

7. Vietoriz: Beszél a márvány. Szavalja: Markó Béla.

8. Bischoff Géza: Hitvallás. Éneklí a Szent Imre Dalkör.

9. A szobor megkoszoruzása.

10. Szózat. Éneklí a Szent Imre Dalkör.

Diszmenetben eivonulnak a katonák, leventék, frontharcosok, tüzoltók.

Az ünnepség után:

Ő kir. Fensége a vitézek, rokkantak és volt katonái közé megy, kik külön csoportba gyülekezve fogadják és üdvözlük Ő kir. Fenségét. Majd kíséretével gyalog a városháza nagy termébe megy, ahol fogadja az egyházaknak, az állami és önkormányzati hivataloknak és egyéb hatóságoknak, a város képviselőtestületének és az egyesületeknek küldöttségét. Ő kir. Fenségét a jelenlevők nevében Alapy Gáspár m. kir. kormányfőtanácsos polgármester üdvözlí.

Ő kir. Fensége válasza.

Cercle.

Ő kir. Fensége rövid időre visszavonul (kb. 10 perc), mi-alatt a meghívottak a vasúti állomás éttermében gyülekeznek. Ő kir. Fensége kíséretével kocsin a vasúti állomásra hajtat, ahol az I. oszt. étteremben 13 órakor társasébed lesz. Az ebéd alatt elhangzó pohárköszöntők:

1. Dr. baráti Huszár Aladár főispán a Kormányzó Ur Ő Főméltóságára. 2. Surányi Ferenc apátplebános a város közönsége nevében Ő kir. Fenségére. 3. Ő kir. Fensége válasza.

15 óra körül József kir. herceg kíséretével gépkocsin visszautazik Budapestre.

*

Felkérjük a város hazafias közönségét, hogy a világháboruban hősi halált halt fiaink iránt való kegyeletből a leleplezési ünnepélyen minél nagyobb számban sziveskedjenek megjelenni. A leleplezési ünnepség pontosan 11 órakor kezdődik, mindenki tehát a kijelölt helyét legkésőbb háromnegyed 11 óráig foglalja el, hogy a rendezőség munkáját megkönnyítsük. A rendezőség a helyszínen mindenkinek készséggel szolgál felvilágosítással. A rend fenntartása érdekében kiadott utmutatás mindenkire kötelező.

Kérjük a háztulajdonosokat, hogy házaikat azon utvonalon mentén, amelyen a kir. herceg kocsival végig halad: a Horthy Miklós ut (a régi Ország-ut a Piac-térig) Igmándi-ut és Beöthy Zsolt-utca, fellobogózi sziveskedjenek.

A frontharcosok kértnek, hogy a diszmenetben résztvenni sziveskedjenek. Minden volt katona tehát, ki az ünnepségen

megjelent, — helybeli, vagy vidéki — polgári ruháján az esetleges katonai kitüntetéseit felülülve, — az ünnepség lefolyása után sorakozik a frontharcosok csoportjánál és a kijelölt vezénylőtiszt parancsnoksága alatt a díszmenetben elvonul a Hősök szobra és József kir. herceg előtt.

Minden rokkant, helybeli vagy vidéki, a szoborleplezés alkalmával a rendezőség által kijelölt helyen csoportosul, ahol az ünnepség után József kir. herceget a HONSZ. komáromi fiókja külön fogja üdvözölni.



Nagy szeretettel fogadják körútján Péntek Pált a gesztési járás választói

A gesztési járás érdemeiben gazdag országgyűlési képviselője: felpéci Péntek Pál körúton van járásában, hogy választóinak beszámóján képviselői munkásságáról, tájékoztassa őket az általános politikai helyzetről. Május hóban minden vasár- és ünnepnap uton van Péntek Pál kerületében, hogy a községek lakosaival személyesen érintkezessen.

Az elmúlt szombat este Kisbér tarsadalmi nagyszabású bankett rendezett tiszteletére, hol Kisbér iparossága, földművelő népe osztatlan szeretetéről biztosította a járás kiváló országgyűlési képviselőjét. A banketten, amelyen az uradalom és a község intelligenciája is szép számmal képviseltette magát, számos felköszöntőben üdvözölték Péntek Pál országgyűlési képviselőt.

Vasárnap délelőtt 9 órakor Etén, 12 órakor Kisbérben, délután 4 órakor Ászáron volt nagy népgyűlés, amikor Péntek Pál a nagyszámban egybegyűlt hallgatóságnak vázolta a jelen kül- és belpolitikai helyzetet és rámutatott azon országmentő nagy munkásságra, melyet Bethlen István gróf az egységes párttal végzett. Hangsúlyozta beszédeiben, hogy a nehéz gazdasági válsággal küzdő létünkben egyetlen erősségünk csak az egység lehet, mely fokozatos munkával adhat csak jobb, szebb jövőt árva nemzetünknek.

Áldozócsütörtökön Szákon, Szenden és Bokodon tartott Péntek Pál beszámolót nagyszámban hallgatóság jelenlétében. Ugy a vasárnapi, mint a csütörtöki körútja alkalmával a választók nagy szeretettel vették körül Péntek Pál képviselőt. Beszámoló beszédeit nagy lelkesedéssel hallgatták mindenütt és további bizalmukról biztosították a községek lakosai.

Kérje mindenütt a Komárommegyei Hírlapot!

Akik a nélkülözésben szenvedő anyákat és csecsemőket gondozzák.

A Stefánia Szövetség Komáromi Fiókjának igazgatósági ülése.

Nemcsak országos viszonylatban, de helyi vonatkozásban is a legfontosabb és legszükségesebb társadalmi tevékenységek egyike a szülőanyák istápolása, a csecsemők védelme. E nemzetfenntartó nagy szociális munkát végzi az Országos Stefánia Szövetség, melynek áldásos helyi működéséről híu képet ad a komáromi fiók május 12-én megtartott igazgatósági ülése.

Szerény keretek között, de annál intenzívebben működik a Stefánia Szövetség komáromi fiókja, melynek igazgatósági tagjai Pungor Lajos elnöklésével kedden délután 5 órakor értekezletet tartottak. Az igazgatósági ülésen elhatározták, hogy a helyi egyesület anyagi erejének gyarapítása céljából július 7-én gyűjtőnapot rendeznek, azonkívül a nyár folyamán nagy kerti ünnepélyvel kapcsolatban egy táncestélyt tartanak, nemkülönben megragadnak minden alkalmat, hogy nagyobb propagandával népszerűbbé tegyék az egyesületet, új tagokat toborozzanak.

Varga Mihály dr. városi főorvos, mint a Szövetség Komáromi Fiók ügyvezető főorvosának gondosan összeállított jelentéséből örömmel vette tudomásul az igazgatósági ülés, hogy mily nagy munkát fejt ki az anya- és csecsemővédelem céljaira felállított komáromi intézet. E jelentésből tudjuk meg, hogy míg az elmúlt évben 2751 esetben járt el a védőnő szülőanyák, csecsemők, kisdetek érdekében, látogatta meg a védenceket, addig a f. évben már 997 aszáma azoknak, kiknél a védőnő egészségügyi tevékenységet kifejt. Orvosi tanácsot az elmúlt évben 868 esetben, a folyó évben pedig 235 esetben nyújtott az intézet.

A vármegye közigazgatási bizottságának május havi ülése.

A vármegye közigazgatási bizottsága e havi ülését május 12-én tartotta Esztergomban a vármegyei ház kistanácsstermében. Az ülésen baráti Huszár Aladár dr. főispán elnököl és Komárommegye részéről Ghyczy Elemér, Réhling Konrád és Péntek Pál, Esztergommegye részéről pedig Fehér Gyula és Blesl Ferenc választott bizottsági tagok jelentek meg.

Az ülés megkezdése előtt a vármegye főispánja meleg szavakkal emlékezett meg mindazokról, akik az elmúlt télen a vármegye inségesei érdekében önzetlenül fáradoztak. Különösen kiemelte dr. Báthly László főrendiházi tag kiváló érdemeit és Fekete Rudolf vármegyei árvaszéki elnök rendkívüli tevékenységét. A vármegye közönsége nevében hálás köszönetét fejezi ki önzetlen munkájukért.

A Karcsay Miklós vármegyei főjegyző által előadott alispáni jelentésből örömmel értesült a közigazgatási bizottság arról, hogy a magyar államvasutak május 15-étől kezdve új vonatjáratot állítottak be Komárom és Esztergom között, amely végre a vármegye közönségétől annyira óhajtott kedvező csatlakozást Neszmély, Dunaalmás és Komárom között létrehozta.

Az intézet saját erejéből, más jótékony egyesületek támogatásával — itt elsősorban a Szociális Missziótársulatot kell kiemelni, melynek önálló anya- és csecsemő szakosztálya van — a rászorultakat élelemmel, ruhával, sőt pénzzel is segítette.

A Stefánia Szövetség ily nagy és eredményes munkásságot tudott Komáromban kifejtetni, abban elvülhetetlen érdemei vannak Rechnitzer Mária védőnőnek, ki fáradhatatlan lelkiismeretes odaadással végzi magasztos hivatását.

Az értekezlet végén az igazgatóság Pungor Lajos elnöknek, Varga Mihály dr. ügyv. orvosnak és Rechnitzer Mária védőnőnek lelkes munkásságukért a legnagyobb elismerését fejezte ki és további kitartást kér tőlük, hogy a Szövetséget kifejlesztse oly nagyra, mint azt hivatásuk megkívánja.

A vármegye árvaszékeinek jelentését Fekete Rudolf árvaszéki elnök ismertette.

A dr. Sajó Lajos tisztii főorvos vármegyei közegészségügyi állapotára vonatkozó jelentéséből örömmel értesült a közigazgatási bizottság a vármegyei közegészségügyi viszonyairól, valamint arról, hogy a vármegye főorvosa minden elkövet, hogy mindenütt hivatásuk magaslatán álló bábák töltik be rendkívül fontos munkakörüket.

Dr. Sárospataky József kir. főügyész a vármegye bünyügyi krónikájáról referált.

Dr. Czirják Mihály pestvidéki pénzügyigazgató az esztergommegyei adóügyek jelentése után a nagy port vert dorogi sikkasztási ügyet referálta el.

Jánossy Károly komáromi m. kir. pénzügyigazgató Komárommegye adóügyi helyzetéről

Butor
Löwy-nél
Legjobb

Győr, Gr. Tisza
István-tér 5. sz.

tett részletes jelentést és több fontos felelősséget referált el a közigazgatási bizottságnak.

Dr. Sággy Imre kir. tanfelügyelő a tanügyi helyzetről tett jelentést és a folyamatban levő fegyelmi ügyeket ismertette.

Ujszászy Imre kir. műszaki tanácsos a vármegye utépitésének előrehaladásáról tett részletes jelentést, amelyet a bizottság közmegnyugvással és egyhangu helyesléssel fogadott, majd Jezsi-erszky Mihály gazdasági felügyelő és Beck János törvényhatósági állatorvos adtak elő gazdasági, illetve állategészségügyi jelentéseiket.

Végül gyámügyi felelősségi ügyek elintézésével a bizottság ülése véget ért.

Elragadtatással nézte mindenki az ovoda kis növendékeinek szinpadis szereplését.

A legkedvesebb szórakozást, a legszebb látványosságot nyújtották az "Isteni Megváltó Leányai", a jó Kedves Nővérek nagy sikerű ovodaünnepélyükkel, melyet május hó 10-én és 14-én tartottak a zárdában és amelyet vasárnap, f. hó 17-én ismételnék meg a nagyszámban érdeklődők kívánságára.

Az aranyos kicsinyek bájos szereplése telt házat vonzott mindkét alkalommal és félő, hogy vasárnap a zsufolt terem kicsinynek fog bizonyulni az érdeklődők befogadására. Mindenki siet megnézni a ritka előadást, mert nem mindennapi élmény apró kis csöppsegeket látni szinpadon kedvesen, igazán élvezetes ügyességgel játszani.

Hosszu volna a névsort közölni, hogy a szereplők mind egyikéről külön-külön megemlékezzünk, mert a nyolcvanhét drága kis szereplő mindegyike kis művész és művésznő volt a szinpadon. Rendkívüli ügyességükkel, kedves játékkal a közönséget szinte bámulatba ejtették.

A közönség lelkesedése, az apró kicsinyekért való rajongás, a sok-sok taps jutalmazta azt a kimondhatatlan fáradságos, nehéz és kitartó munkát, melyet nagy hozzáértéssel, annyi odaadással, áldozatkészséggel a Kedves Nővérek végeztek. Az ő érdemük a ovodaünnepség nagy sikere s itt elsősorban elismerés és dicséret illeti Lidia és Carissima kedves nővéreket, akik a kis ovdásokat tanítják, nevelik, akik a kicsinyekkel a szép ünnepélyt megrendezték.

Amatőr fényképezészek figyelmebe!

JELINEK ARANKA

illatszertárában vásárolt lemezeket és filmeket díjmentesen hívja elő,

4x6 1/2 kópiákat 6 fillérért
6x9 " 8 " "

készít szakszerűen és pontosan
Günsberger és Kertész
Komárom.

A területi integritás kérdése és Móricz Zsigmond ügye a vármegyei kisgyűlésen.

A vármegye kisgyűlése f. hó 12-én tartotta ülését Esztergomban, a vármegyeház kistancstermében dr. baráti Huszár Aladár főispán elnöklésével. A kisgyűlésen a tagok igen nagy számmal jelentek meg.

A tárgysorozat megkezdése előtt baráti Huszár Aladár dr. főispán bejelentette, hogy Esztergom sz. kir. város gazdasági helyzetének a megjavítása érdekében tervet dolgozott ki, amelyet az arra illetékes tényezőkkel tárgyalta és a legközelebbi napokban a terv keresztülvitele megkezdődik és ezzel bizton reméli, hogy Esztergom városának szebb jövője a közeli napokban felvirrad. A kisgyűlés tagjai lelkes óvációban részesítették a vármegye főispánját, hogy ezer gondja és hivatalos elfoglaltsága mellett is megalapozza Esztergom városának gazdasági jövőjét.

Erdekes pontja volt a kisgyűlés tárgysorozatának gróf Zichy Ernő törvényhatósági bizottsági tag azon indítványa, hogy a *revizió kérdésében* oly értelmű állást foglaljon el a vármegye, hogy *csak az ország teljes integritását garantáló reviziót hajlandó elfogadni, részlegesen ellenben nem.* Többek hozzájárulása után a kisgyűlés *Karcsay Miklós* főjegyző előterjesztését fogadta el, amely szerint a vármegye mint minden egyéb külpolitikai kérdésben, ebben a kérdésben is teljes bizalommal van a kormány és annak különösen vezetője, gróf *Bethlen István* miniszterelnök iránt és az ő döntésében feltétlenül megnyugszik.

Zemplén vármegye átiratára *Móricz Zsigmond* irónak megbélyegzése ügyében úgy határozott a kisgyűlés, hogy a vármegye térjen az átirat felett napirendre, miután *Móricz Zsigmond* a nemzet érzületét sértő kijelentéseért a nemzet közvéleményét ünnepélyesen megkövette, megjegyzni azonban a vármegye, hogy jövőben minden ilyen megbotlást bárki részéről történe is, az hazaárulásnak fogja minősíteni. A kisgyűlés ezután a tárgysorozat többi pontját vita nélkül elfogadta.

A Komárommegyei Hirlap a polgároké! Fizessen tehát elő mindenki lapunkra.

Szegénysorsu iskolások öröm és hálaünnepéje.

Kisbér társadalma ingyen ebéd-akciója.

Kisbéren a múlt év decemberétől fél éven át minden tanítási napon 86 szegénysorsu iskolás gyermek ingyen ebédet kapott. Az „Egészségház“ intézményével kapcsolatos ebéd-akció nagyszerűen megszervezett, dicséretes munkája meghozta a nyomorenyhító mozgalom helyi sikerét. Az ingyen ebédeltetés első napján a szegény családok ételsorsát visszatükröző sápadt arcu gyermekek ültek félfenken a közös asztalnál.

Május 12-én az ingyen ebédeltetés záróünnepélyén az intelligencia, előljáróság, a tanítótestület és a szegénysorsu szülők jelenlétében piros-pozsgás, életerőtől és vidámságtól boldog gyermekek ültek a közös asztalnál. Hálatelt gyermekarcok mosolyogtak kedvesen jötevők felé. Virágcsokros iskolásgyermekek mondtak szív- és lélekreható hála köszöntőket. Az örömkönyvek ott ragyogtak a szemekben, hogy a szívjóságban példaadó és nemeslelkű — (Gróf Thoroczky Agnes az „Egészségház“ fővédőnője) — kedves *Agnes testvér* iránti hálaünnepét köszönet mondjanak. A szülők és gyermekek részéről nagy tisztelet és hála köszönet illeti dr. *Jenny Géza* kórházi igazgató-főorvos felbecsülhetetlen nagyértékű munkásságát is. Az „Egészségház“ intézményének áldásos működése az ő irányítása mellett történik és ő vezeti mintaszerű nagy szakértelemmel.

Az ünnepély végén *Jakatics Ferenc* igazgató-tanító a tantesület nevében mondott köszönetet mindazoknak, akik e szépen működő, magasztos célt szolgáló gyermekvédelmi intézmény létrehozásában bármilyen formában is közreműködtek. Mi tanítók — mondotta beszédében — tudjuk és értékeljük, hogy az ingyen ebédeltetési-akció mennyi nélkülözéstől kicsorduló könnyet törölt le, mily sok éhes gyermek-száj panaszát némitotta el. Az evangéliumi szeretet gyakorlásával ahány szegény szülő arcáról simították el a gyermektáplálás keserves gondjait, annyi égi áldás és hála szeretet kísérje a nemes jötevők és gyermekbarátok életét.

Dicséretet érdemel a község érdemes Előljárósága, mert az

ingyen ebédeltetés céljára megfelelő helyet és segítséget adtak, ugyancsak a kisbéri nőegylet tagjait is, akik a főzés és az ebéd kiosztásnál fáradoztak állandó buzgósággal.

Kisbéren kettős ünnep volt május 12-én: győzött az evangéliumi szeretet és a gyermekszívekben virágfakadásként pompázott: a hála.

Autóbuszjárat Budapest—Bécs között Komáromon át.

Naponta két járat indítását vették tervbe. — A menetidő a gyorsvonatokéval lesz egyenlő, a díj-szabás ellenben lényegesen olcsóbb. Komáromi megálló ideiglenesen az Ipartestületi Székháznál lesz.

Hónapokkal ezelőtt beszámolt már a „Komárommegyei Hirlap“, hogy egy bécsi vállalkozó engedélyt kapott arra, hogy Budapest—Bécs között autóbuszjáratokat rendszeresíthessen.

A bécsi vállalkozó társaság a budapesti Magyar Vasutak Autóközlekedési vállalatával (MAVART) megegyezve már minden előkészületet megtett, hogy a rendszeres autóközlekedést Budapest—Bécs között megindítsa. Folyó hó 12-én, kedden egy bizottság járta végig az utvonalaikat, az autójárat menetsebességének megállapítása és a megállóhelyek kijelölése céljából. A bizottság délelőtt 10 órakor érkezett Komáromba, ahol rendőrhatalóságunk részvételével helyi vonatkozású kérdésekben döntöttek.

A terv szerint pünkösdkor indulna az első járat. Komáromban a megállóhely ideiglenesen az Ipartestületi Székház. Később majd a Piac-tér lenne. Utazási díj: Budapestre 5.50 P. Bécsbe 11.50 P. Budapest—Bécs között a viteldíj 16 P. Lényegesen olcsóbb tehát a menetdíj táblázat, mint a Máv. vonalain, menetidő a gyorsvonatével lesz egyenlő. Budapestre beérünk tehát két óra alatt. Később ezt az időt is rövidíteni fogják, amint a kitűnő megépített állami ut erre lehetőséget fog adni.

Az autóbuszjárat vonala Heinburgon, Oroszváron, Moson Magyaróváron, Győrön át érkezik Komáromba és az állami

A javításmentes tető

együttal olcsó is.

Eternit viharálló és tűzbiztos, az első kiadás egyszersmind az utolsó is

Kérjen díjtalan prospektust és árajánlatot.

ETERNIT MŰVEK

Budapest, VI., Andrássy-út 33

Elárusító hely:

Schutzengel Ferenc, Komárom
Haasz és Mády, Kisbér,
Vargyas I., Tóváros.

országuton halad tovább Budapestre. Az autóbuszokon minden kényelmi eszközt felhasználnak, ami az angol autóbuszvonalakon jönnek bizonyított. Maguk az autóbuszok úgy festenek, mint a vasutak Pullmann kocsijai. Nagyobb csomagokat a kocsitetején helyeznek el, kisebbek a kocsiban is tarthatók. A softőr teljesen el van különítve az utazó közönségtől.

Az autóbuszokban 37 kényelmes, bársony huzatos párnákkal ellátott ülőhely van, azonkívül minden ülőhely előtt kis asztal, rádióhallgatóval van felszerelve.

A vállalat a terv szerint két járatot indít naponta mindkét irányban és pedig reggel nyolc kilenc óra között és délután négy öt óra között. Pontos menetrendet annak idején közölni fogjuk.

Mozi.

A *Fehér hegyek* címen a tél csodálatos szépségeit május 17-én, vasárnap mutatja be Filmszínházunk. A főszerepben Luis Trenker a német ski bajnok szerepel, akit a komáromi közönség a „Szent hegy“ c. film-ből már jól ismer. Mellette egy igazi párisi szalondáma Renate Müller alakítja bájosan a női főszerepet. Szenzációsan hatnak e filmben a bámulatos ski futamok és a műugrások. Látunk még szebbnél-szebb természet felvételeket, melyek hatásosan illeszkednek bele a film keretébe. Kiegészítésül vitéz ifj. *Horthy István* afrika ősröngeteiben felvett expedíciós filmet adják elő.

Dunaalmási kénes strandfürdő megnyitás!

A nagyérdemű közönség tudomására hozom, hogy a hőforrasú dunaalmási strandfürdő 1931. május 24-én, pünkösdvasárnapján nyílik meg.

A strandfürdő ujonan alakítva és bővitve, kényelmes pihenést nyújt a fürdőt látogató közönségnek.

Állandó cigányzene!

Kirándulók részére menürendszer.

A megnyitón a komáromi Levente

Büffé!

Sport!

Napi penzió, szoba, fürdés és négy-szeri étkezés 5 pengő.

Zenekar hangversenyez.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem

Szilágyi Miklós.

fürdőbérlo.

Érvényes 1931. május 15-től.

Május 21-én esütörtökön kerül bemutatásra a *Kék angyal*, Emil Janins egyik legesodásabb filmje, melyben egy tanár tragédiáját játsza az 5 nagy művésztelével. Kiegészítő film egy bohózat és egy kedves kulturfilm a Növények csodavilágából.

HIREK.

Hitvallás.*

Imára kulesolom kezem
Magyar hazamért könyvezem.
Mindemható én Istenem.

A porba sajtra szenvedünk,
A népek mind-mind ellenünk.
És jaj! — Mind' halkabb énekünk.

E földért küzdtek őseink,
E földért haltak hőseink.
E föld utá be könyveink.

Most észak, Dél, Nyugat, Kelet,
Testvéreink börtöne lett
S néma vágy ráz biliacseket.

Uram! Uram! — Te ismered
Az árva magyar nemzetet.
Ne hagyj a vészben népedet.

Nézd a kint — a pusztulást.
De hiszünk még megújodást
Es a magyar feltamadást!

Bischoff Géza.

* A „Hősök szobrának” felavató ünnepségére írta es megzenésítette Bischoff Géza, a Szent Imre Dalkör karnagya es ajánlotta Méltóságos Alapgy Gaspár korm.-főt. polgármester urnak tisztelete es nagyrabecsülése jeléül.

Első szent áldozás. A plébániatemplomban f. hó 14.-én szazhatvannégy gyermek járult először a szentáldozáshoz, köztük harmincegyen a koppány-monostori iskola tanulók közül valók voltak. Az ősi keresztény gyakorlatához hűven a szentáldozás után szeretetreggeli volt, melynek összehozása es megrendezése a Szoc. Missziótársulat buzgóságát dicséri. Ugyancsak a Szoc. Missziótársulat fáradságtalan tevékenysége révén jutott ez alkalommal hét gyermek új ruhához, kilenc gyermek pedig új cipőhöz. A szeretetreggeli után az emlékképek kerültek kiosztásra.

Doktorrá avatás. Mihola János, tuisóféli nyug. rendőrfőkapitány fiát a Budapesti Pázmány Péter Tudományegyetemen az elmúlt szombaton avattak föl a jogtudományok doktorává.

Kinevezés. Ackermann János komáromi földinket, özv. Ackermann Ignácné szépkészült-ségű fiát, dr. Ackermann Kálmán főgimn. tanár, történetirónk öccsét kinevezték a budapesti Arpád főgimnáziumhoz rendes tanárnak.

Ifjusági előadás. A helybeli áll. polg. fiu- es leányiskola tanulói f. hó 23-án es 24-én este 8 órakor ifjusági előadást rendeznek az iskola tornatermben. A műsort táncok, szavaltatok, énekszámok es városligeti mókák tartják.

Uri- női divat árak,
katonai cikkek legolcsóbb
beszerzési forrása

HAJNAL OSZKÁR.

Személyszállító vonatok érkezése es indulása Komárom állomáson.

A vonat száma	n e m e	Erk.		Tart.		Indul		Honnan - Hová
		o. p.	o. p.	o. p.	o. p.	o. p.	o. p.	
1320	személy	0.52	15	1.07				Budapest-keleti pu. — Szentgotthárd
10	gyors	1.34	6	1.40				Budapest - Hegyeshalom
19	személy	1.50	10	2.60				Győr — Budapest-keleti pu.
9	gyors	3.50	2	3.52				Hegyeshalom — Budapest-keleti pu.
1319	személy	4.22	13	4.35				Szentgotthárd — Budapest
3539K	"			5.02				Komárom — Esztergom
711	"			5.40				Komárom — Székesfehérvár
32	"	6.39	05	6.44				Felsőgalla — Győr
647	gyors	6.29	37	7.06				Berlin — Prága — Komárom — Budapest
47	motorpótló	6.50	5	6.55				Győr — Komárom — Esztergom
822	személy	7.30						Bicske — Komárom
3522K	"	7.49						Esztergom — Komárom
712	"	8.35						Székesfehérvár — Komárom
17	"	8.38	4	8.42				Győr — Budapest
E2	express	áthalad		8.51				Bp. — Páris (hétfő, szerda, péntek)
22	személy	9.08						Budapest — Komárom
2	gyors	9.17	▲	9.17				Budapest — Wien
6244	személy	10.21						Uj-Komárom — Komárom
1305	gyors	10.27 1/2	1	10.28 1/2				Szombathely — Budapest
3532K	motorpótló	10.34						Esztergom — Komárom
802	gyors	10.42	1	10.43				Budapest — Hegyeshalom
5	"			11.22 1/2				Wien — Budapest
817	sinautó	11.37						Győr — Komárom
3537K	motorpótló			11.40				Komárom — Esztergom
12	személy	11.45	34	12.19				Budapest — Hegyeshalom
6243	"			12.07				Komárom — Uj-Komárom
25	"			12.10				Komárom — Budapest-keleti pu.
713	"			12.20				Komárom — Székesfehérvár
6246	"	13.33						Uj-Komárom — Komárom
224	"	14.10						Székesfehérvár — Komárom
3	gyors	14.13	1	14.14				Wien — Gráz — Budapest
6245	személy			14.18				Komárom — Uj-Komárom
4	gyors	15.03	1	15.04				Budapest — Wien
11	személy	15.05	14	15.19				Hegyeshalom — Budapest
814	sinautó			15.10				Komárom — Győr
3534K	vegyesvt.	15.30						Esztergom — Komárom
3525K	motorpótló			15.34				Komárom — Esztergom
6248	személy	15.48						Uj-Komárom — Komárom
14	"	15.56	7	16.03				Budapest — Győr
715	"			16.25				Komárom — Székesfehérvár
6247	"			16.30				Komárom — Uj-Komárom
801	gyors	17.19	1	17.20				Hegyeshalom — Budapest
3536K	motorpótló	17.25						Esztergom — Komárom
821	személy			17.28				Komárom — Bicske — Budapest
3531K	motorpótló			17.41				Komárom — Esztergom
6	gyors			18.17 1/2				Budapest-keleti pu. — Wien
6250	személy	18.51						Uj-Komárom — Komárom
1306	gyors	19.01 1/2	1	19.02 1/2				Budapest-keleti pu. — Szombathely
226	személy	19.20						Szfvár — Komárom (Csak okt. 4-től)
31	"	19.37	35	20.12				Győr — Felsőgalla
1	gyors	20.06	1	20.07				Wien — Budapest-keleti pu.
16	személy	20.18	12	20.30				Budapest — Győr
6249	"			20.40				Komárom — Uj-Komárom
3538K 48	motorpótló	20.24	141	22.45				Esztergom — Komárom — Győr
732	vegyesvonat	22.00						Szfvár — Komárom (Csak okt. 3-ig bez.)
E1	express	áthalad		22.12				Páris — Bpest (kedd, csüt., szombat)
863	gyors	22.40	40	23.20				Budapest — Komárom — Prága — Berlin.

Jegyzet:

Az 5 es 6 sz. gyorsvonatok 1931. július 15-ig Komáromban egy percnél rövidebb időre megállanak!

Hol keressünk üdülést a nyáron. A meleg napok mindinkább aktuálisabb teszik közegészségügyi es nyári kirándulásainknak napirenden lévő kérdését, hogy a nyár rekkenő hősege elől hova meneküljünk, hol keressünk üdülést, nyári szórakozást. E kérdéssel kívánunk foglalkozni részletesen, amikor a dunai strandfürdő kérdését újlag felvetjük, amikor Dunalmás kies vidékére, gyógyhatású meleg fürdőjére felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét. A közügynek velünk szolgálatot tenni, ha e kérdéssel külön cikkben fogunk foglalkozni.

Turistakiállítás Budapestben. Horthy Miklós kormányzó fővédnöksége mellett a Magyar Turista Szövetség május 16-tól június 21-ig terjedő időben Budapestben, a m. kir. Technológiai Iparmúzeum átalakított kiállítási termében, nagyszabású

Országos Magyar Turista Kiállítást rendez, melyen a Történelmi Magyarország turista mozgalmát, annak fejlődését, alkalmait es a turistasággal kapcsolatos tudományos ágaakat anyagát mutatja be. A kiállítás nevelő es oktató voltára tekintettel intézkedés történt, hogy ugy a fővárosi, mint a vidéki iskolák csoportosan látogassák azt, megfelelő vezetés mellett. A kiállítás ideje alatt az esti órákban ismeretterjesztő előadásokat tartanak. A külföldiek részére az illetékes minisztériumok öt héten át kedvezményes vasuti es vízumigazolványt engedélyeztek. A kiállítás rendezősege a testnevelési palotában (V. Alkotmányutca 3.) végzi a szervezés es anyaggyűjtés munkáit.

Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez.

Halálozás. Mely részvételt vettük a hírt, hogy dr. Iván Arpád kisbéri gyógyszerész életének 56-ik évében rövid szenvedés után f. hó 6-án, csütörtökön Budapesten elhunyt. Kisbér társadalmi egyik legagilisabb közszereplő tagját veszítette el a megboldogultban, akinek kihűt tetemét szerető családjá Budapestről hazahozatta es az egész község részvételével szombaton, május hó 9-én temették el.

Elűtött a vonat egy teherautót. Kedden éjjel fél tizenkét órakor súlyos autószerencsétlenség történt Almásfüzitő — Szöny közötti vasuti vonal országúti átjárójánál, a 30. számú órháznál. Az éj csendjében nyugodtan ment a vasuti átjárón keresztül az országúton egy teherautó, az átjárón volt éppen mikor abban a pillanatban egy mozdony haladt a vágányo-

kon s így elkerülhetetlen volt a végveszély. A gép az autó hátsó részét elgázolta. Szerencsére emberéletben nem esett kár, mert az autó utasai a soffőr és két munkás az autó első felében ültek. Az autó három utasa csak könnyebb sérülést szenvedtek.

Orvosi hír. *Zollschan* József dr. a vese-, urológia- és bőrbetegségek szakorvosa rendelőjét áthelyezte Győr. Baross-ut 14. szám alá. (Kereskedelmi Bank épülete. Bejárat Kiszalud-utca felől.)

Internátus. „Americanum“ pécsi püspöki középiskolai fiu-internátusban kitűnően bevált tanulmányi és egészségügyi ellenőrzés, igen kedvező díjak (legmagasabb havi 70 P. jó tanulónak havi 5—20 P. engedmény), bőséges teljes ellátás, zene, sport, szórakozás, Pécsen van gimn., reálgimn., főreál, tanítóképző, felsőkeresk. és polgári iskola, stb. Pályázati határidő június 10. Prospektus ingyen.

Olcsó színházi jegy olvasóinknak. A budapesti Bethlen-téri színház igazgatóságának előzetes engedélyével sikerült a Nemzeti Vásár tartama alatt kedvezményes áron színházjegyet biztosítani olvasó-közönségünknek. A kedvezményes áru színházjegy utalványát lapunkból mindenki kivághatja és megőrizheti.

Megjelent az „Uj Menetrend“ májusi (nyári kiadása). Tavaly tűnt fel először az utazóközönség körében az azóta gyorsan népszerűvé vált pirosfedelű „Uj Menetrend“, amelyet hivatalos adatok alapján kiűnő vasúti szakférfiakból álló szerkesztőség állított össze. Most megjelent az Uj Menetrend májusi (nyári) kiadása. Az Uj Menetrend rendkívül tetszetős külsejével, szerencsés formátumával és pompás beosztásával megoldotta azt a megoldhatatlannak látszó kérdést, hogyan lehet egy zsebben hordható menetrenddel tökéletesen pótolni a régi vaskos menetrendeket. Az Uj Menetrend közli a teljes és részletes magyar vasúti menetrendeket, a budapesti HÉV. jól áttekinthető kivonatos menetrendjét, a Duna, Tisza és Balaton hajózási és a légiforgalom menetrendjét. Közli az összes hazai autóbusszjáratok jegyzékét és igen bő és részletes autóbusszmenetrendeket. Díjazásbéli része az érvényes menetdíj kedvezményekkel és mérséklésekkel könnyen áttekinthető módon ad utbaigazítást. Legkiemelkedőbb része az Uj Menetrendnek annak nemzetközi része. Itt közli az Uj Menetrend Budapest Európa fontosabb városaival és üdülőhelyeivel közvetlenül összekötő vonatok menetrendjét meglepően könnyen áttekinthető módon csoportosítva. Fokozza az Uj Menetrend értékét a mellékelt nemzetközi térkép s a külföldi állomások menetdíjainak közlése. Bizonyos, hogy olcsó, egy pengős vételára szintén hozzá fog járulni nagy népszerűségéhez, mert ez az egy pengős praktikus könyv megfelel a régi drága menetrendeknek. A tiszta és éles nyomásban előállított Uj Menetrend 1 Pengőért minden dohánytőzsdében, könyvesboltban, busz pavilonban és a pályaudvaron kapható.

A vér fölfrissítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „**Ferenc József**“ keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi **Ferenc József** víz használatát, mert ez szabályozza a bélnükdést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtatja az idegeket és ezáltal új életet teremt. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A tanítók utazási és étkezési költsége. A vármegye aispánja *Sághy Imre* kir. tanfelügyelő előterjesztésére elrendelte a pedagógiumi szemináriumokra utazó tanítók utazási költségeinek megtérítését. Az étkezési költséget 3 pengőben alapították meg, a vasúttól távollevőknek pedig a község köteles tervt adni.

Kamarakerületi értekezlet a Győr—Balaton-i műút megépítése tárgyában. A győri kerületi kereskedelmi és iparkamara folyó hó 17-én délelőtt 12 órakor Győrben, a városháza közgyűlési termében országos értekezletet tart, melyre az érdekelte miniszterek, a kamarakerület főispánjai, országgyűlési képviselői és felsőházi tagjai is meghívást kaptak. A tárgy nagy fontosságára való tekintettel részt vesz a megbeszélésen valamennyi ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági érdekelt is.

Villamos vasútösszeköttetés Komárom és Párkány között. Tulsófélről kaptuk a hírt, hogy a „Dél-szlóvenszói Villamos Művek Rt.“ azzal a tervvel foglalkozik, hogy tulsóféli Komáromból kiindulva Izsza, Kurtakeszi, Marcellháza, Dunaradvány és Dunamocs községek érintésével Párkányig villamosvasutat építsen. Az érdekelte községek élénk érdeklődéssel várják a terv megvalósulását.

Pénzt takarít meg, ha fűszer- és csemege-árú szükségletét Spielmann Imre fűszer- és csemegekereskedőnél szerzi be. Komárom, Igmándi-út.

FILMSZINHÁZ
Komárom. Kun Miklós-ú.
Telefon 38.

Május 17-én, vasárnap
4, 615 és fél 9 órai kezdettel
A fehér hegyek fia
Nagy drámai attrakció 8 felv.
Főszerepben: Louis Frenker és Renate Müller.

Az egyenítő alatt
Vitéz Horthy István expedíciója.
Magyar hirod!

Május 21-én csütörtökön
615 és fél 9 órakor

Kék angyal
dráma 9 felvonásban.
Emil Jannings egyik legszebb alkotása.
Kiegészítő film. Egy bohózat és egy kedves kulturfilm.

Jegyelővétel. Rendes helyárak.

Személyazonossági igazolványok kaphatók: Hacker Dezső könyvkereskedésében.

„RAPID“

gyorstégla-födém

az összes elsőrendű födémanyagokat felülmúlja, mert az egyetlen olyan téglafödém, melynek beépítése vasgerenda és zsuzálás nélkül történik, teherbírása óriási, tökéletes hang- és hőszigetelő, alkalmazása könnyű, száradási időt nem igényel s így nagy idő és pénzmegtakarítást jelent. — Mindezek alapján kétségtelen, hogy a „RAPID“ gyorstégla-födém nemcsak a legtökéletesebb, hanem éppen ezen tulajdonságainál fogva a

legolcsóbb

födémanyag is.

Győződjék meg erről a

Csornai Gőztégla-gyár Kokas Ferenc és Társai

csornai gyártelepein

vagy a

Nemzetközi Vásáron, Budapesten.

Szakképviselő az iskolamulasztási tárgyalásoknál. A vall. és közoktatásügyi miniszterium rendelete alapján *Wieszbacher* József várm. népművelési titkár a tatabányai iskolamulasztási tárgyalásokra szakképviselőnek küldetett ki.

Hősök szobrának leleplezése Tóvároson. A tóvárosi hősi szobor leleplezési ünnepélye május hó 31-én lesz, melyre az előkészületek már erősen folynak. A leleplezésen József főherceg és Gömbös hadügyminiszter is részt vesz.

Jól sikerült teadélután rendezett a MANSz. Tóvároson. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége tatabányai fiókja f. hó 10-én műsoros teadélután rendezett. A műsorban közreműködtek: *Schick* Mária, ki *Reviczky* Carla verseiből szavalt igen közvetlenül, *Stablik* Károlyné megszokott finomságával énekelt, *Könczey* Gizi egy kedves jelenetben aratott nagy sikert szép énekével, melyben segítő-társa *Heitz* Terike volt. *Wieszbacher* József műdalokat énekelt. A kedves délutánt *Traykó* Béla és *Palkovich* Ilona rendezték.

Táncmulatsággal egybekötött műsoros-est Kisbéren. A kisbéri iskolán kívüli Népművelési Bizottság a mozi helyiségben folyó hó 14-én este 8 órai kezdettel négy egy felvonásos színjátékot adott elő szép sikerrel. A kitűnő együttesben megjátszott szindarabokban nagy tetszést arattak: *Balla* Józsefné, *Fodor* Bözsi, *Jámbor* Teca, *Matics* Irén, *Barth* János, *Ince* Lajos, *Krekó* Zoli, *Lányi* Andor dr., *Poleszák* László, *Rózsás* László, *Szahtmáry* László, *Tüz* Károly, *Vogl* József. A műkedvelők kitűnő játéka elsősorban dr. *Lányi* Andor kir. járásbíró érdeme, ki a kedves műkedvelőket összehozta és a szindarabokat rendezte. Az előadást jól sikerült táncmulatság fejezte be.

Megbotlott és eltörte a lábát. A komárommegyei Vaspusztán *Farkas* József 52 éves ottani lakos az istállóban végzte dolgát, miközben egy rúd-ban megbotlott és olyan szerencsétlenül esett el, hogy ballábát eltörte. Súlyos sérülésével a győri kórházban ápolják.

Győrbe szökött egy vakmerő betörő. Felsőgallán a múlt héten betörést követtek el *Fritz* Antal ottani vegyeskereskedésében. — A betöréskor nagymennyiségű árut és a kasszából mintegy 50 pengő készpénzt elloptak. — A nyomozás során a gyanu egy 40 év körüli, középtermetű férfira terelődött, aki szürke kiskabátot, szürke sapkát viselt és balkezén a középső ujjja csonka. Megállapították azt, hogy a férfi a betörést követő napon Győrbe váltott vasúti jegyet. Kézrekerítésére a nyomozás folyik.

A kitüntetésre felterjesztettek okmányai feltekeredhetők. A világháború alatt a közös hadseregben szolgált tisztek kitüntetésre történt előterjesztéseit mindeztideig titkosan kezelték és őrizték a weni Kriegsarchívban. Az érdekeltek sem az előterjesztés hiteles szövegét, sem a felsőbb parancsnokságok javaslatát nem tudhatták meg. Most a frontharcos szövetség kieszközölte, hogy az eredeti javaslatokról darabonként 2 pengőért fényképmásolatot is lehet kapni.

Hadikölcsönkárosultak figyelmébe! Az Országos Hadikölcsön Párt Elnöki Tanácsa elhatározta, hogy felterjesztést intéz az országgyűlés minden tagjához, amelyben felsorolja a hadikárosultak összes kívánságait és felkéri, hogy a költségvetés tárgyalásánál a segélyezésre előirányzott összeget legalább a teljesen tönkrementek és az 5.000 K-an aluli ösjegyzőknek is juttatandó 3 százalékos kamatnak megfelelő segélyösszegre emeljék fel. A vezetőség a beküldött panaszokat közli hivatalos lapjában és felterjeszti a Népjóléti Miniszterhez. A központ a budapesti nemzetközi vásár tartama alatt minden nap reggel 9 órától, este 6 óráig (VIII., Szentkirályi utca 32/b. I. em.) állandó irodai órákat tart, amikor is minden károsultnak teljesen ingyen, készséggel nyújt felvilágosítást, illetve tanácsot.

Leveszik az iparosok válláról a székházak építésénél vállalt terheket. Az egységes párt elmúlt heti értekezletén *Pesthy* Pál elnöki jelentésében örömmel számolt be a meg egyezésről, melyet a pénzügy-

miniszterium a Magyar-Olasz bankkal létesített s amely meg-egyezés értelmében mentesítik az egyes iparosokat az iparoszékházak építésénél vállalt kötelezettségektől. Eddig nálunk súlyos anyagi felelősséget volt kénytelen vállalni az iparostületi előjáróság, a jövőben azonban az egyéni kötelezettség megszűnik és az iparostületi eljárások mentesülnek az egyéni nehéz felelősség alól.

Az új nyári menetrend — mint ismeretes, — rövidesen életbe lép. Ez alkalomból ismét kellemes meglepetéssel szolgál a most megjelent zöld menetrend, alakja kicsi, könnyen kezelhető, igen áttekinthető, ugynevezett zsebalak s terjedelme 344 oldal. A vasuti és hajózási menetrendek mellett közli a „vidéki autóbusszjáratok részletes menetrendjét” is és a week-end - tartsutazási-, turista kedvezmények-, körutazási- és hajójegyekre vonatkozó ismertetést. A Zöld Menetrend mindezekon kívül olyan újítással lepte meg a menetrendvásárlókat, amely a menetrendkiadás történetében egyedül álló: állandóan értesíti közönségét az időközi menetrend-változásokról. Ezt az értékes, sőt mondhatni felbecsülhetetlen szolgáltatást ingyen teljesíti. A zsebalaku ZÖLD MENETREND ára 1 pengő, mindenütt kapható.

Agyonszúrtak egy embert Héregben. Halálosvégű véres családi perpatvar volt Héreg községben egy ottani gazdaembelen lakásán. *Novák* Ferenc 66 éves gazdára rátámadt *Pallagi* János, Ferenc, Gergely és *Pallagi* Gergelyné, ütötték-verték az idős embert, majd a verekedés hevében leszúrták. A súlyos sebekből vérző embert eszméletlen állapotban szállították be az esztergomi Kolos-kórházba, ahol meghalt. Ugyanott ápolják még *Novák* vadházastársát, *Koch* Ferencné 65 éves asszonyt is, aki a verekedés folyamán több zúzódást szenvedett. Az eset tisztázására az eljárás megindult.

A Nyerskoszt. II. kiadás. A nyerskoszt és nyerstáplálkozás mint természetes gyógytényező. Mindinkább nyilvánvalóbbá vált napjainkban, hogy az egészséges élet és modern higiéné egészen más követelményeket állít fel a modern ember életmódjával szemben, mint volt ez akár csak tíz évvel ezelőtt is. Mindezekelől táplálkozásunk megváltoztatásán, miután azon feltevést, hogy az élelel elkészítésénél (főzés, sütés, párolás stb) a tápláló érték legnagyobb része veszendőbe megy, míg a tápanyagok nyersállapotban történő fogyasztásánál a tápláló vitaminokat a legcentrálabb állapotukban élvezhetjük, ma már tudományos kutatások eredményei igazolják. Főzések, gyümölcsök, olajos magvak (dió, mogyoró stb.) természetes állapotú élvezeténél tulajdonképpen napfényt és egészséget eszünk. *Bucányi* Gyula dr. ismert budapesti főorvos most megjelent kis munkája s természetes gyógy-módok és természetes táplálkozás kérdésének legismertebb szakembere teszi e kérdést min-

denki számára hozzáférhetővé. Könyvének jelentőségét nagyban emeli azon körülmény, hogy a munka egy szakácskönyvet is tartalmaz, mely számtalan változatos és izletes recepttel hódít barátokat a nyerskuráknak. A munka *Novák* Rudolf és *Tsai* tudományos könyvkiadóvállalat ismert izléses kiadásában jelent meg. Ára csak 3 pengő.

A csemegeszőlő konzerválásának új módszerét feltalálták. A mai nehéz borértékesítési viszonyok közt rendkívül nagy jelentősége van annak a módszernek, amelyet *Bernhardt* Nándor, kecskeméti szőlész hat éven át folytatott kísérletezés után feltalálta a szőlő konzerválására s melynek alkalmazásával szürettől husvétig úgy el lehet tenni a szőlőt, hogy teljesen frissen hozható forgalomba. Az általa konzervált szőlőfűrtöket hatósági tanuk lepecsételve lezárták s most kiváló vezető szakferfiak, számos szakértő tanu, termelők és kereskedők jelenlétében kibontották a tartályt s meggyőződtek róla, hogy a szőlő olyan hamvas, üde, mint mikor a tőkéről lemetszettek s az ize is változatlanul zamatos. A bemutatott eredményről a kormányzó is nagy elismeréssel nyilatkozott és jóindulatu támogatását helyezte kilátásba. A földművelésügyi miniszterium szőlészeti osztálya tanulmányozni fogja a találmányt, hogy az lehetőleg már az idei szőlőtermés értékesítésénél felhasználható legyen.

SPORT.

II. k. S. C.—K. F. C.
4:0 (3:0)

Bajnoki. Biró: Szirvecz.

Peches mérkőzést vívott Komárom a fenti ellenfél ellen, de a hagyományos balszerencse most sem hagyta el. El kell ismerni az ellenfél nagyobb tudását, hisz II. k. S. C. ma Győr egyik legjobb csapata, de vi-

szont ha a sérülések nem olvaszták 9 főre Komárom csapatát, egész más eredményt ért volna el a K. F. C. A mérkőzés tartama alatt II. k. S. C. főlénye nem volt egy percig sem fölényes, mint ezt az eredmény mutatja. Komárom főleg a második félidőben volt nagyon veszélyes és egy kis szerencsével így is két gólt kellett volna lőnie.

Jók voltak a II. k. S. C.-ből *Schott*, *Majdán* II., *Dénár*, míg a KFC.-ből *Buza*, *Kuthy* és *Kovács*.

Komárom - Esztergom Vm. Levente és Ifj. Sportegyesületek labdarugó bajnoksága.

Az egyes csoportok mérkőzései a befejezés felé közelednek. Az elsőgés már egyik csoportban sem kétséges. Így a Tatabányai csoport győztese a Tsc. Levente, a Tatai csoporté a Tac. Levente. A Tatabányai csoport második helyezette a Bánhidai Lev. Egy., a Tatai csoport második helyéért még folyik a küzdelem a VOC. Fűzitő, a Tac. Börös és a Tokodi AC. között. A papírforma szerint a VOC. Fűzitő a favorit.

Május 10-én mérköztek:

Tac. Börös—Dunaalmási L. E.
4:1 (félidő 1:1) Biró: Gajda.

Almás ezen a mérkőzésen is üldözte a balszerencse, mert eltekintve attól, hogy tartalékokkal volt kénytelen szerepelni, egyik legjobb játékosa, *Staudinger* I. a múlt heti Teglgyári mérkőzésből kifolyólag az 5-ik percben kénytelen volt a pályát lábsérülése miatt elhagyni és így Almás ismét csak 10 emberrel játszott. Ennek dacára jól tartotta magát, amit az első félidő döntetlen eredménye, valamint az is mutat, hogy 10 emberrel is tudott a kitűnő Börös-vevélemmel szemben gólt elérni.

Jók voltak a Böröscsapatban: *Sarus*, *Németh*, *Koronczy*, *Engsztner*. Dunaalmás csapatában: *Böröcz*, *Horváth* I., *Kovács*, de különösen ki kell emel-

ni a kapuban *Kálmán István*t, aki sokatigérő stílusban védett. Gajda jó biró volt.

Komárom sz. kir. megyei város központi választmányától.

10 kpv. 1931.

Hirdetmény.

Komárom szab. kir. megyei város központi választmánya köz-
hírré teszi, hogy a komáromi országgyűlési képviselőválasztók 1932. évi ideiglenes névjegyzéke f. évi május hó 16-tól június hó 14. napjáig bezárólag a város-házán közszemlére lesz kitéve.

Ez alatt az idő alatt az ideiglenes névjegyzéket a tisztikar egy tagjának jelenlétében mindenki megtekintheti és köznapokon d. u. 2-6 óráig lemásolhatja.

Az ideiglenes névjegyzékbe történt jogosulatlan telvétel ellen bármelyik választó, a kihagyás miatt csak maga az érdekelt fél szólhat fel.

A felszólalásokat május hó 16. napjától május hó 30. napjáig bezárólag írásban kell benyújtani. A felszólalásokat meg kell okolni, ahhoz az okirati bizonyítékokat is mellékelni kell. A felszólalást a központi választmányhoz kell intézni s a város polgármesterénél beadni.

A felszólalások benyújtásuk napjától június 14.-ig közszemlére szintén kitétetnek, s azok megtekinthetők és lemásolhatók.

A felszólalásokra az észrevételeket ugyancsak június 14.-ig kell benyújtani, ugyanolyan módon mint a felszólalásokat.

A felszólalások és észrevételek felett a központi választmány július 31.-ig határoz.

Komárom, 1931. évi május hó 1.-én

Alapy Gáspár s. k.
m. kir. kormányfőtanácsos polgármester
a közp. választm. elnöke

Forgalomba került a legújabb gyártási t e c h n i k a terméke
Az új *-os ujlaki asbestcementpala
Aki egyszer is használta, mindenkinek ajánlja
A *-os ujlaki asbestcementpala minőségileg felülmúlhatatlan.
A *-os ujlaki asbestcementpala tartóssága korlátlan.
A *-os ujlaki asbestcementpala tűznek, fagynak, viharok tökéletesen ellentáll.
A *-os ujlaki asbestcementpala szinhatása minden szinben gyönyörűen érvényesül.
Árajánlattal és fedési költségvetéssel szolgál: „Nagybátony-Ujlaki” Egyesült Iparművek R. T. Budapest, vezérképvisellete.
„Nagybátony-Ujlaki” Egyesült Iparművek Részvénytársaság, Budapest, v. Vilmos császár-ut 32.
Komárommegyei vezérképvisellete: **FRIED KÁLMÁN ÉS FIA** cég Komárom.
Telefon 29.

Tiszta agyag és iszapmentes vashetonmunkához is alkalmas
Dunakavicsot és Dunahomokot
szállít:

Minőségben és olcsóságban utólérhetetlen az országszerte elismert szilárdsága
„UJLAKI”
hornyolt és hódifarku
Tetőcserép
Könnyű és ellenálló! Szép élénkszinű!
Szállítja:

M e g h i v ó.**A Komárommegyei Hitelbank rt. Komárom-ujvárosban**

1931. évi május hó 23. napján délután 4 órakor saját üzleti helyiségében tartandó

VIII. évi rendes közgyűlésére.**A közgyűlés tárgya:**

- 1) Az igazgatóság jelentése az 1930. üzletéről.
- 2) A felügyelőbizottság jelentése az 1930. üzletéről.
- 3) Az 1930. üzletévi mérleg és eredmény számla előterjesztése és megállapítása.
- 4) Határozathozatal a veszteségnek a jövő évi üzleteredmény számlára való átvezetése, valamint az igazgatóságnak és a felügyelőbizottságnak adandó felmentvény tárgyában.
- 5) Az alapszabályok 1., 8., 10., 13. és 20. §-nak módosítása.
- 6) Az igazgatóság és felügyelőbizottság megválasztása.
- 7) Esetleges indítványok.

Komárom, 1931. május hó 13.

Az igazgatóság.

Jegyzet: Szavazati joggal alapszabályaink 16-ik szakasza értelmében csak az a részvényes bír, aki részvényeit azok szelvényeivel együtt 3 nappal a közgyűlés előtt pénztárunknál, vagy a Magyar Általános Hitelbanknál Budapest, illetve annak valamelyik fiókjánál igazolójeggy ellenében letétbe helyezte.

Vagyon Mérlegszámla 1930. december 31.-én. Teher

	P	f	P	f	P	f	P	f	P	f
Pénztárkészlet:										
készpénz			9.840	04						
idegenpénzek			468	08	10.308	12				
Girókövetelések:										
Magyar Nemzeti Banknál			100							
M. kir. Postatakarékpénztár			1.643	93	1.743	93				
Értékpapírok:										
Tőzsdén jegyzett értékpapírok			14.672	20						
Vidéki pénztintézetek részvényei			775							
Egyéb értékpapírok			1.600	36	17.047	56				
Váltótárca:										
<i>Pengő értékben:</i>										
jelzálog fedezettel	594.279	86								
személyi hitelű váltók	439.890	71	1.034.170	57						
<i>Külföldi értékben:</i>										
jelzálog fedezettel	1.606	50								
személyi hitelű váltók	172.146	15	173.752	65	1.207.923	22				
Adósok:										
<i>Pengő értékben:</i>										
jelzálog fedezettel			198.756	80						
személyi hitellek			395.744	45	594.501	25				
Ingtalanok					3.410					
Berendezés					1					
Kezességi adósok										
P 89.792.96										
Takarékbetéti óvadék adósok										
P 35.157.—										
Veszteség-egyenleg					6.652	37				
					1.841.587	45			1.841.587	45

Komárom, 1930. december 31.

A Z I G A Z G A T Ó S Á G.

Ezen mérleg-számlát átvizsgáltuk és minden tételében helyesnek találtuk.

A F E L Ü G Y E L Ő B I Z O T T S Á G.

A könyvelésért:

Himberger István s. k.

cégvezető.

Ne csak az olcsó árakat figyelje!A legolcsóbb árak mellett
a legjobb minőséget kapja**Fischer Gyula**

Komárom. — divatárüzleteiben. — Ács.

GYŐZŐDJÉK MEG!

A legújabb, lemosható, papir futószőnyegről, mely tartós és olcsó árban, többféle mintával kapható:

Hacker Dezső könyv és papirkereskedőnél
Komárom, Igmándi-út.Ezen utalvány ellenében a
BETHLEN-TÉRI SZÍNHÁZ
a főváros legjobb és legolcsóbb színháza
Budapest, VII., Bethlen-tér 3.
Telefon: J. 443—78.
előadásaira
2 db. kedvezményes árú jegy váltható
zenekari ülés P 2.—
zsöllye és páholyülés P 1.50
Érvényes május 1—20-ig.**Apróhirdetések.****LAKÁS.** Almásfüzitői vasutálló-
más mellett egy 2 szobából álló ház,
melléképítmények és kerttel jutányos
áron f. évi aug. 1-én hosszabb időre
kiadó, esetleg örök áron eladó. Bővebb
felvilágosítást ad id. Rüdiger István
Komárom.

Komárommegyei Hitelbank R. T.

Komárom-Ujváros.

Alaptőke és tartalékalap: 200 ezer P.
Komárom, Igmándi-út 6. szám.

A bank működése kiterjed a bankszakma minden ágazatára: betétek; betétkönyvecskékre és folyószámlákra. Értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdéi megbízások lebonyolítása a budapesti és külföldi tőzsdéken. Kül- és belföldi csekkek és kereskedelmi utalványok behajtása. Atutalások és meghitelezések bel- és külföldre. — Külföldi pénzek beváltása mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Magyar-Francia Biztosító Részvénytársaság
Komárommegyei Vezérügynöksége.

Menetjegyiroda fiókja.



Fried Kálmán és Fia

Magyar általános köszénbánya r. t.
vezérképviselője.

Telefon: 29. gróf Eszterházy, Budapest-Szentlőrinci, tatai, neszmélyi-, nyergesujtálusi-, István téglagyárak központi eladási irodája. Osterreichische Gipswerke képviselője. Ajánljuk: Interurban: 36.

Tüzelőanyagainkat

nevezetesen: kitűnő minőségű **tatai szenet, tatai bricket, porosz salon prima szenet, coaksot, tüzfát** egész és aprított állapotban, úgy waggontételben, mint kicsiben.

Építkezési anyagainkat:

MAK nagyszilárdságú **portland cementet**, gyorsan kötő legkitűnőbb „CITADUR” védjegyű **bauxit cementet**, prima felsőgallai fehér **meszet**, beton- és vasbeton építkezéshez **duvakavicsot, falitéglat, tetőcserepet, stukkatur gipszet.**

Prima gipsz trágya.

Prima gipsz trágya.

Hajózást

vállalunk úgy kis tételekben motor-, mint uszályrakományokban.

449/1931. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Polgár Gyöző győri ügyvéd által képviselt Csillag Pál cég végrehajtató részére lefoglalt és 4230 pengőre becsült állványok, gerendák, üzleti butorok, irógép és egyéb ingóságok Komáromban 1931. évi május hó 20. napján d. e. 11 órakor el fognak adatni. Kelt Komárom, 1931. évi április hó 12. napján.

Borsitzky László s. k.
kir. bir. végrehajtó.

Értesítés.

A m. tisztelt hölgyközönség tudomására hozom, hogy Komáromban, Iskola-utca 12. sz. alatt **angol és francia női szabóságot** rendeztem be, ahol a legújabb divat szerint a legmérsékeltőbb áráért készítenek mindenféle sport és utazó ruhákat.

A hölgyközönség által eddig is ismert cégem garancia a pontos és figyelmes kiszolgálásról. Szíves támogatást kérve vagyok

Tisztelettel
TÉGLÁS JÓZSEF
női szabó.

MARTON IMRE cipészmeister

Komárom, — Ország-út
(Városházához közel.)

Vállal a legkényesebb izlést kielégítő mérték után készített cipőket, javításokat leszállított áráért. Fájós lábakra maj után készítenek cipőket.

Nefejtse el, hogy a kézimunka tartós és jobb, mint a gyári munka!

Árverési hirdetmény.

Alulírott csődtömegmondnok közhírré teszem, hogy a vagyombukott özv. Gaál Andrásné-féle csődtömeghez tartozó, az almaszfűtői Vacuum Oil Company Rt. gyártelepének közvetlen szomszédságában fekvő üzletház és belsőség 1/2 része önkéntes bírói árverésen el fog adatni.

Az árverést a bírósági végrehajtó 1931. május 22-én d. u. 5 órakor fogja megtartani a szőnyi községi háznál.

A kikiáltási ár 7500 pengő, melynek felénél olcsóbban az ingatlan meg nem vehető. Az árverési szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdésekor letenni tartoznak.

Komárom, 1931. május hó 14.
Dr. PYBER KÁLMÁN
ügyvéd,
csődtömegmondnok.



Miért használjon minden beteg és egészséges Rádiumot??

Mert természetes háziszser, gyógyhatása páratlan és munkájában nem zavarja!!!

A valódi st. joachimsthal
RÁDIUMPÁRNÁCSKÁT

„RADIUMCHEMA“-T

világhírű orvostanárók és klinikák ajánlják, így:

Wieni belklinikai	Dr. Kucera egyet. tanár Prága	Dr. Bouchet e. t. Paris
Wieni bőrklinikai	Dr. Tomanek " " St. Joa	Dr. Hussa " " Wien
Wieni Allgemeines	Dr. Prchan " " St. Joa	Dr. Hanke " " " "
Krankenhaus	Dr. Markl " " chimstal	Dr. Mandl " " " "
Rádium intézete	Dr. Bothe " " Berlin	Dr. Bauer " " " "
Berlini belklinikai	Dr. Weinberger " " Wi n	Dr. Stejskal " " " "
Bonni egy. klinikai	Dr. Hochstätter " " " "	Dr. Schuller " " " "
Müncheni belklinikai	Dr. Fernau " " " "	
Kolozsvári nőgyógyászati klin. stb.		

Gyógyhatását számos betegségnél megállapította az orvosi tudomány.

A „RADIUMCHEMA“ egy gyógypárnácska, mely a fájdalmas helyre való egyszerű ráfektetés által gyógyít, fájdalmat csillapít és a szervezetet megújítja (regenerálja).

Ingyenes felvilágosítást nyerhet és beszerezheti:

Komárom-Esztergom megyei körzetképviselőnél: LUKATS ANDOR
Esztergom, Széchenyi-tér 6.

Magyarországi igazgatóság: Budapest, V. Bálvány-utca 18. I. em. 3.
Komárom és környéke: Édes Kálmán Iskola-utca 5.

Kisbér és környéke: Incze Lajos községi háza, Kisbér.

293. szám. 1931. végr.

Árverési hirdetmény.

Ezen árverés kitűzésének alapját képező végrehajtás 1930. évi október hó 22-én hivatalból lett foganatosítva.

Alulírott kir. bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszem, hogy a komáromi kir. bíróságnak Pk. 7064/1930. sz. végzése folytán dr. Lengyel Imre ügyvéd által képviselt Hirschfeld Jakab végrehajtató részére egy végrehajtást szenvedett ellen 111 pengő 24 f. tőkekövetelés és költségek erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől lefoglalt és 3000 pengőre becsült ingóságokra a komáromi kir. bíróság fenti sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglatatok követelése erejéig is amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, kielégítési joguk ma is fennáll és el lenük halasztó hatályu igénykereset folyamatban nincs végrehajtást szenvedő lakásán Komáromban leendő megtartására határidőül

1931. évi május 20.-án d. e. 9 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt autó s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek e bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számított Kelt Komárom, 1931. évi április hó 12-én.

Borsitzky László
kir. bir. végrehajtó.

440/1931. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.

Ezen árverés kitűzésének alapját képező végrehajtás 1930. évi október hó 22-én hivatalból lett foganatosítva.

Alulírott kir. bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszem, hogy a komáromi kir. bíróságnak Pk. 6661/1930. sz. végzése folytán dr. Gergely Bertalan ügyvéd által képviselt Habitus Rt. végrehajtató részére egy végrehajtást szenvedett ellen 180 pengő tőkekövetelés és költségek erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől lefoglalt és 2225 P.-re becsült ingóságokra a komáromi kir. bíróság fenti sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglatatok követelése erejéig is amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, kielégítési joguk ma is fennáll és el lenük halasztó hatályu igénykereset folyamatban nincs, végrehajtást szenvedő lakásán Komáromban leendő megtartására határidőül

1931. évi május hó 20.-án d. e. 12 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok irógép s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek e bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számított Kelt Komárom, 1931. évi április hó 16-án.

Borsitzky László
kir. bir. végrehajtó.

Magyar Keményfaipari R. T.

Komárom. Gőzfűrész és fakitermelés.

Szállít nagyban és kicsinyben
mindennemű keményfát, talpfát,
tüzfát és bogárnárfát.